
Ικαρία, 26 Νοεμβρίου  2013 

Τοποθέτηση για  το «νέο»  χαράτσι στα ακίνητα  

Κύριε Δήμαρχε / Κύριε  πρόεδρε.  Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι του Δ.Σ 

Έρχεται σήμερα για συζήτηση στο Δ.Σ το θέμα του «Εκτάκτου 

Ειδικού Τέλους Ακίνητων», με πρόταση της «Αυτόνομης  Συσπείρωσης 

Πολιτών Ικαρίας», σαν συνέχεια της «διαμαρτυρίας» του Δημάρχου 

Ικαρίας κου Σταυρινάδη (Αύγουστος 2013) προς τις αρμόδιες αρχές,                 

για τον… παράνομο τρόπο υπολογισμού του Εκτάκτου Ειδικού Τέλους 

Ακίνητων (Ε.Ε.Τ.Α, πρώην Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε), το οποίο κοινοποιείται σε όλους 

μας  και εισπράττεται μέσω των λογαριασμό της ΔΕΗ, το γνωστό χαράτσι 

της ΔΕΗ με άλλα λόγια. Στην προκειμένη περίπτωση το τέλος αυτό  είχε 

υπολογιστεί το 2011 & το 2012 με 3€ το τετραγωνικό μέτρο για όλα τα 

ακίνητα, ενώ  για  το 2013 υπολογίστηκε για άλλα  με 3€ και για άλλα  με 

4€ το τετραγωνικό μέτρο.  

Έτσι ο δήμαρχος Ικαρίας  τότε και σήμερα προς «άρση οποιασδήποτε 

ανισότητας» και  για να μην «δοκιμάζεται η καλή πίστη του πολίτη προς 

την Διοίκηση» απαιτεί την εφαρμογή ενιαίου συντελεστή τιμής ζώνης 

στα 3€ για όλα τα ακίνητα της Ικαρίας.!!!! Ξεπερνώντας  ακόμα και την 

«έκκληση» που ο ίδιος είχε κάνει προ διετίας σε τοπικά Μ.Μ.Ε αλλά και 

στο Δημοτικό Συμβούλιο (Νοέμβριος 2011) «να μην ισχύσει αυτό το μέτρο 

που τόσο επιβαρύνει τους πολίτες οι οποίοι ήδη βρίσκονται σε δύσκολη 

κατάσταση»!!  

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται σήμερα και η «Αυτόνομη  

Συσπείρωση Πολιτών Ικαρίας» (ΑΣΠΙ), με την πρόταση  της να εκφράσει 

το  δημοτικό  συμβούλιο την  διαμαρτυρία  του  για  την αδικία στον τρόπο 

είσπραξης του  «Εκτάκτου Ειδικού Τέλους Ακίνητων»,    

Τη στιγμή που το «προσωρινό» χαράτσι μέσω ΔΕΗ ήρθε για να 

μείνει, τη στιγμή που η συντριπτική πλειονότητα των εργατικών - λαϊκών 

οικογενειών και  της Ικαρίας, δεινοπαθεί από τη φοροκαταιγίδα,                        

τα αντιλαϊκά μέτρα της κυβέρνησης και της ΕΕ και δεν μπορεί να 

ανταποκριθεί σε στοιχειώδεις ανάγκες της,  τη στιγμή που δεκάδες άδικοι 

φόροι και χαράτσια πνίγουν τους εργαζόμενους οι οποίοι απειλούνται με 

κατασχέσεις και πλειστηριασμούς. Ο δήμαρχος Ικαρίας, η πλειοψηφία 

του δημοτικού συμβουλίου αλλά πρόσφατα και η ΑΣΠΙ ζητούν  

«ισότητα» στον τρόπο επιβολής των άδικων χαρατσιών!!  

Ο Δήμαρχος Ικαρίας, ολόκληρη η δημοτική αρχή, η οποία 

υποστηρίζεται από ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΔΗΜΑΡ-ΛΑΟΣ, κάνουν πως δεν 

ξέρουν το γεγονός ότι εκατοντάδες σπίτια στην Ικαρία κινδυνεύουν 

με άμεση διακοπή ηλεκτροδότησης και σε λίγο καιρό και με 

κατάσχεση, εξαιτίας της εφαρμοζόμενης  φορομπηχτικής πολιτικής.  



Αποδεικνύουν  ότι είναι άξιοι υπερασπιστές της πολιτικής που 

ευθύνεται για τις χιλιάδες απολύσεις στο δημόσιο, για το κλείσιμο 

υπηρεσιών, για την υποβάθμιση παροχών υγείας-πρόνοιας, για την 

εκτίναξη της ανεργίας και της ανασφάλιστης εργασίας, κοκ. Εξαιτίας 

ακριβώς  αυτής της πολιτικής πάρα πολλοί δημότες μας, δεν έχουν, δεν 

μπορούν, δεν αντέχουν ή δεν θέλουν να πληρώσουν τα άδικα και 

εξοντωτικά χαράτσια.  

Τίποτα προσωρινό δεν υπάρχει στη βάρβαρη αντιλαϊκή 

πολιτική. Τα χαράτσια και οι κεφαλικοί φόροι θα έρχονται το ένα 

πίσω από το άλλο. Το άδικο χαράτσι το έβαλαν για να μείνει.  

Δεν χρωστάμε τίποτα και σε κανέναν. Δεν θέλουμε και δεν πρέπει 

να πληρώσουμε τα σπασμένα της κρίσης που δεν δημιούργησαν οι 

εργαζόμενοι της χώρας μας, και δεν θα γίνουμε τα θύματα για να 

διασφαλίσουν  τα κέρδη  τους  οι  ποικιλώνυμοι  επιχειρηματικοί  όμιλοι.  

Απαιτούμε την κατάργηση όλων των φορομπηχτικών 

χαρατσιών, είτε  αυτά είναι για οικίες, είτε για είσοδο σε νοσοκομεία, 

είτε εισοδήματος. Προστασία όλων όσων απειλούνται με διακοπή 

ρεύματος ή κατάσχεση.  

Με βάση αυτό το σκεπτικό καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο Ικαρίας                       

να αποφασίσει τα εξής : 

1ο  Το Δ.Σ. του Δήμου Ικαρίας , καταγγέλλει την ανελέητη φοροεπιδρομή 

της κυβέρνησης (ΝΔ-ΠΑΣΟΚ)  που τσακίζει τους δημότες μας, όπως και 

το λαό όλης της χώρας. Εκφράζοντας την κάθετη αντίθεσή του απαιτεί 

από την κυβέρνηση την άμεση αναστολή της είσπραξης του 

«Εκτάκτου Ειδικού Τέλους Ακίνητων». Καλούμε την κυβέρνηση να 

προχωρήσει στην κατάργηση αυτού του άδικου τέλους ανεξάρτητα 

από την διαδικασία είσπραξης . 

2ο  Το Δ.Σ του Δήμου Ικαρίας  δεν  παραμένει αδιάφορο μπροστά στην 

οικονομική και φορολογική λαίλαπα που έχει εξαπολυθεί κατά των 

πολιτών και θα σταθεί με κάθε τρόπο στο πλευρό του Ικαριωτικου λαού. 

Θα στηρίξει πρακτικά και νομικά τους δημότες μας που αδυνατούν , 

δεν μπορούν ή δεν θέλουν να πληρώσουν το χαράτσι του ειδικού τέλους 

ακινήτων.  

Οι δημοτικοί σύμβουλοι της                                                                           

Λαϊκής  Συσπείρωσης  Ικαρίας 


